
Cím: Biatorbágy Főterének kertépítészeti megújítása 

Hallgató: Kovács-Oroszlán Márton 

Képzés: Tájépítésznérnöki mesterszak, nappali tagozat 

Intézet, tanszék: Tájépítészeti, Településtervezési és Díszkertészeti Intézet, Kert- és 

szabadtértervezési Tanszék 

Konzulens: Doma-Tarcsányi Judit mesteroktató, MATE 

Diplomadolgozatom témája Biatorbágy Főterének kertépítészeti megújítása, melyben egy 

biztonságos és funkcionális közterület kialakítása a cél.  

Biatorbágy a budai agglomerációban elhelyezkedő kisváros, mely az elmúlt évtizedekben 

nagymértékben növekedett és fejlődött, ezáltal a lakossági igény is megnőtt a jó minőségű 

közterületekre és zöldfelületekre. A tervezési terület a városközpontban helyezkedik el, a 

korábbi két városrész, Bia és Torbágy határán. Az egykori vasúti nyomvonal mentén létrejött 

új településközpont egyik eleme a Főtér, amely nagy terheltségű, jelenleg is sokat használt 

terület rekreáció, várakozás, bevásárlás, séta céljából.  

A vizsgálati munkarész során foglalkoztam Biatorbágy településtörténetével, vizsgáltam a 

településhálózatban betöltött szerepét, a beépítési jellegeket, majd a településközponti 

területeket részletesebben. Foglalkoztam a lokális közlekedési, beépítési, és funkciók 

kérdésével.  

 A településközponton belül a tervezési területtel részletesebben foglalkoztam. Felmértem a 

meglévő állapotot funkciók, közlekedés, növényzet terén, részletes favizsgálatot készítettem a 

területre.  

A koncepcióalkotás során a legfőbb tervezési elvek a faállomány védelme, a parkolási 

rendszer racionalizálása, a gépjárműforgalom mérséklése és a fenntartható növényalkalmazás 

volt. Emellett cél volt a meglévő funkciók megtartása, a gyalogos és kerékpárosbarát 

használat kialakítása és az esztétikus megjelenést biztosító anyaghasználat. A rendezvényteret 

a városháza homlokzatára szerveztem, a szomszédos üzlethát felől sétálóutca és fásított tér 

jött létre kiemelt növénykazettákkal és különböző ülőbútorokkal. Nagyobb játszóteret 

terveztem, és új feltáró gyalogutakat a park funkciójú térrészre. Fakivágási és favédelmi tervet 

készítettem, amely szem előtt tartja a minél kevesebb fa kivágását, a fapótlásról pedig szintén 

gondoskodtam. A többnyire sík terepen a vízelvezetést nagymértékben a zöldfelületekre való 

irányítás eszközével oldottam meg a fenntartható csapadékvízgazdálkodás érdekében. 

A rendezvénytérre kiviteli terv készült, amely részletesen bemutatja a burkoltok, műtárgyak 

elhelyezését, a vízelvezetés módját és a növényalkalmazást. A tér három műtárgyát 



részletesen kidolgoztam, emellett metszeteken és látványterveken ábrázoltam a megjelenést, 

térarányokat, növényalkalmazást. 

Összefoglalva a tervezés során nagymértékben sikerült a kitűzött célokat teljesíteni, és egy 

biztonságos és funkcionális tér jött létre, ahol minden felhasználónak biztosított a szabadban 

való időtöltés. 


